

区图书馆

益民书屋管理员集中“充电”

本报讯(通讯员褚鹏程)近日,石景山区图书馆对全区38家益民书屋管理员再次进行了综合业务知识培训,为充分发挥益民书屋在我区文化建设中的积极作用,不断提高全区各益民书屋管理员的业务水平打下基础。

此次培训重点是帮助管理员学习掌握举办读书活动的方

法和技巧。培训老师从活动的创意、通知的撰写、活动中的组织管理技巧以及活动后读者反馈和信息上报、照片的采集等多方面对管理员进行了详细的讲解和辅导,并利用PPT形式向管理员展示了区图书馆过去组织开展读书活动的典型案例。随后与管理员座谈交流了日常工作中的管理问题,针对图

书登记、分类、档案材料的留存等服务工作中较为集中的问题进行现场指导。同时,部署了暑期益民书屋开放及组织青少年活动等,并对各项管理工作提出了具体明确的要求。

管理员们表示:“通过此次培训,在业务知识与管理水平方面有了进一步提高,对益民书屋的管理和服务有了更深刻

的认识,将会在今后更好地做好服务工作。”

下一步,我区将按照全市益民书屋星级评选标准,加强对全区各益民书屋的管理和考核,不断提高我区益民书屋的管理水平与服务质量,在“打造北京CRD,构建和谐石景山”的发展战略实施中发挥积极作用。

八角街道

讲述追梦历程 共同畅想“中国梦”



本报讯(通讯员张云英 卢溪)“我叫王玉娟,今年65岁,也许有人会问:您都这岁数了,还能有什么梦想?那你就错了,梦想可不是你们年轻人的专利!不信,您就听听我的故事……”“莫道桑榆晚,为霞尚满天。作为石景山区金色亲情服务队的一名志愿者,我和大家一起说说我的金色梦……”日前,石景山区百姓宣讲团走进八角社区,讲述了自己的亲身经历和生活感悟,同居民们共同分享作为一名普通的劳动者在各自的工作岗位上“追梦、寻梦、梦想成真”的过程以及为实现个人价值和社会价值的融合作出不懈努力感人故事。

据了解,区委宣传部从全区各单位选拔了23名优秀宣讲员,分成4组,自8月以来已陆续在全区开展宣讲活动40余场。宣讲团的每一位成员用真挚的情感、朴素的言语传递了生活中的爱与感动,诠释了中国梦的内涵和深远意义。

五里坨街道

推动“五个一” 精神文明创建活动

本报讯(通讯员何仙华)8月20日,五里坨街道联勤部军营社区召开了“五个一”精神文明创建活动动员大会。联勤部的部分官兵、退休老干部、社区居民等200余人,参加了动员大会。

会上,举办了以“个人品德”中的“友善互助”篇为主题的第一期道德讲堂,内容丰富,形式多样,深受与会者的欢迎。此次大会,既是动员大会,又是誓师大会,极大地调动了社区居民参加“五个一”精神文明建设的积极性。

五里坨街道在推动“五个一”精神文明创建活动过程中,严格按照首都文明办确定的“五个一”精神文明内容执行。即每月开展一次道德讲堂活动、建立一支学雷锋志愿者服务队、设立一个道德守礼文明提示牌、开展文明餐桌活动、利用网络传播文明风尚。

鲁谷社区

珍爱生命 远离毒品

本报讯(通讯员史征 鹿海文)为了加强辖区少年儿童对毒品危害性的认识,提高青少年拒毒、防毒、禁毒意识,8月21日,鲁谷社区特邀北京禁毒委员会办公室讲师许建农为青少年带来了一场禁毒知识讲座。

许建农采用多媒体授课,通过精心制作的PPT加上播放视频介绍典型案例事例,针对青少年特点,围绕什么是毒品、毒品都有哪些种类、青少年如何防范毒品等知识进行了图文并茂的讲解。在互动环节中,许建农采用课堂问答的形式,对学生进行了有关禁毒知识的提问,进一步增强了授课效果,提高了青少年学生对毒品的认知能力。

活动结束后,居委会工作人员还向大家发放了禁毒宣传手册,让孩子们带回家向自己的家人讲解,让大家时刻牢记远离毒品,珍爱生命。

简讯

●为了方便居民给宠物狗注射疫苗,卫生监督所与苹果园街道22个社区合作,将注射地点搬到了社区里面,饲养宠物狗的居民可以带着小狗按照规定时间到所住社区注射狂犬病疫苗。据了解,此次给小狗注射的狂犬疫苗为强制免疫项目,免费接种,服务时间为8月20日~8月27日,请居民安排好时间,为了自己和他人的安全与健康,及时为爱犬注射疫苗。

张华



纽曼腾飞科技有限公司 慰问我区智障儿童

本报讯(记者赵昂)8月22日上午,北京纽曼腾飞科技有限公司总裁程静一行,来到我区小飞象训练发展中心,将慰问物资发放到每一名智障儿童手中,并详细了解了小飞象训练发展中心的运营情况。小飞象训练发展中心成立于2007年,是一所为

智障儿童提供特殊教育、康复训练、家庭指导及成年残障人士职前培训与就业指导的非营利性民办服务机构。本次活动体现了纽曼腾飞这样的大公司在公益事业上的榜样作用,旨在呼吁社会各界加强对智障群体的关爱。

古城街道

环保讲座进社区

本报讯(通讯员张群夫 岳超)8月22日,区环保局宣法科工作人员走进古城街道西路北社区,组织开展环境保护专题知识讲座。街道工作人员、社区干部及社区居民近50人参与了环保讲座。

“随着首钢的迁出,咱们区的环境有所改善,作为生活在这里的居民,我们应该把环保融入生活,爱护地球10行动,这些小事就在我们的生活里,饮

食适量减少厨余,电器不用时拔插头节约用电,减少用纸,随身带水壶、购物袋……”区环保局宣法科周建勋说道。周建勋重点讲述了区环保工作现状、日常环保知识及环保热线方式,发放了环保纪念品,公布了环保热线,倡导社区居民在日常生活中碰到环保问题,应通过环保热线马上跟相关部门取得联系,以便及时解决。

区领导到环保局调研

本报讯(通讯员李晓同)为落实全年空气主要污染物排放下降2%的目标,动员全区相关单位联合开展治理工作,8月20日,区环保局组织召开了国控9号空气自动监测子站核心区精细化管理调度会,区委常委、常务副区长文献出席会议。

会议中,环保局副局长吴景义介绍了9号子站周边地区目前存在的主要环境问题,同时针对这些问题提出了相对应的工作方案讨论稿。随后与会人员对该方案讨论稿进行了讨论,同时各单位领导

根据其单位的实际情况提出了意见和建议。

最后,文献提出3点意见:第一,高度重视。相比往年,我区今年环境形势极为严峻,各部门必须高度重视,全力以赴完成污染物下降2%的目标;第二,综合施策,分工负责,联合行动。各责任单位严格落实部门责任,开动脑筋,采用不同措施进行治理,解决突出环境问题;第三,加强宣传,奖罚结合。对污染减排治理效果突出的单位进行奖励,对整改不到位的单位进行处罚。

8月12日~8月18日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.12	67	臭氧	2	良
8.13	124	细颗粒物	3	轻度污染
8.14	103	臭氧	3	轻度污染
8.15	164	细颗粒物	4	中度污染
8.16	149	细颗粒物	3	轻度污染
8.17	51	臭氧	2	良
8.18	73	臭氧	2	良

老山街道

社区居民共享纳凉晚会

本报讯(通讯员屈宁)在这个百花争艳的八月,在这个万物争荣的盛夏,老山东里北社区举办了一场主题为“同心老山北里,同享音乐盛宴”的消暑晚会,在这炎热的夜晚为社区居民带来了一丝心灵的清凉。

这场晚会的演员全部来自于老山北里社区居民,首先社区合唱队带来的《北京精神》和《芦花颂》为晚会开启了精彩纷呈的序幕。12岁的王梓璇吹奏的单簧管乐曲《波尔卡》和李佳桐的二胡独奏更是让大家纷纷竖起大拇指,对两个小姑娘刮目相看,称赞她们多才多艺。社区戏曲名人陈长云献上的评剧《花为媒》选段,唱腔悠扬,身段优美,引得观众连连叫好。不只是文艺演出受大家欢迎,就连穿插进行的“有奖知识竞赛”,居民朋友们都争先恐后地回答问题,将晚会气氛掀起了一个又一个高潮。晚会结束后,居民们意犹未尽,还在热烈谈论着刚才的节目和游戏,沉浸在喜悦与兴奋中。“我是散步路过这里,听见笑声被吸引来的,真是太棒了,没想到咱们社区有这么多人,表演水平真是不逊于专业演员,以后逢年过节咱们就聚在一起开联欢会吧,多热闹,多喜气呀。”“是呀,谁说楼房的邻里关系生疏,咱们有居委会组织的活动为桥梁,大家就熟悉了,再也不会谁也不认识谁了。”

这次的“同心老山北里,同享音乐盛宴”消暑晚会不仅增进了居民之间的联系,消除了居民之间的生疏感,还使社区居民都参与到社区的活动中,增强了居民与居民、居民与居委会的联系,增进了居民们的社区归属感和责任感。